






           合太发〔2020〕118号                    

中共太白镇委员会  太白镇人民政府
关于印发《太白镇农村乱占耕地建房问题
专项整治工作实施方案》的通知

各党支部、村委会、辖区各林业单位：
现将《太白镇农村乱占耕地建房问题专项整治工作实施方案》印发你们，请按照要求，认真抓好贯彻落实。

中共太白镇委员会
太白镇人民政府
2020年9月25日


太白镇农村乱占耕地建房问题
专项整治工作实施方案

为了认真贯彻落实习近平总书记关于农村乱占耕地建房重要批示精神，进一步规范全镇乱占耕地建房问题，严厉打击农村各类土地违法违规行为，坚决遏制农村乱占耕地建房乱象。根据《合水县农村乱占耕地建房专项整治工作实施意见》（合耕领办发〔2020〕1号）文件要求，为全面准确理解和把握国家和省市县摸排工作方案内容，确保政策执行不走样，切实摸清我镇农村乱占耕地建房底数，结合我镇实际，制定本实施方案。
1、 工作目标
扎实开展拉网式排查工作，全面摸清我镇农村乱占耕地建房底数，建立农村乱占耕地建房问题工作台账，确保登记精准、核查精准。重点整治强占多占、非法出售等恶意占用耕地建房行为，保障农民合理的建房需求。
二、工作任务
（一）摸排范围
2013以来占用耕地建设的没有合法合规用地手续的房屋。
（二）摸排类型
1.住宅类。对农村宅基地类住宅，以宗为单元开展摸排，并认定房屋是否符合当地“一户一宅”政策或“分户条件”。对居民点、安置小区等多户住宅，以项目为基准开展摸排。摸清房屋类型、建设和使用情况、土地违法和处罚情况等。
2.公共管理和公共服务类。以项目为基准，摸清该类房屋用途、建设主体、建设依据、土地违法和处罚情况等，最终形成公共管理和公共服务类农村乱占耕地建房问题工作台账。
3.工矿、仓储、商服、旅游等产业类。以项目为基准，摸清该类房屋用途、建设主体、建设依据、土地违法和处罚情况等，最终形成产业类农村乱占耕地建房问题工作台账。
[bookmark: _GoBack]4.相关内容解释。
①耕地。是指第二次全国土地调查（以下简称“二调”），成果为耕地且未依法变更用途或现状为应按耕地管理的土地，以及“二调”后各年度通过土地整理复垦开发等途径新增加的耕地或按耕地管理的土地。包含以下情形：①长年耕种的纯耕地；②休耕、撂荒的耕地；③应按照耕地管理的园地、林地、草地、坑塘等用地；④应按照耕地管理的设施农业用地；⑤应按照耕地管理的地面已硬化的乡村广场等用地；⑥自然资源管理部门认定为耕地，但林草管理部门认定为林地、草地的土地等等。
②没有合法合规用地手续。没有合法合规用地手续建设的房屋，无论全部或者部分违法占用耕地（包括国有的和集体的），都要纳入摸排范围。对实际已经建设但因各种原因导致“二调”时调查为耕地的土地上建设的房屋，也要纳入摸排范围，但可以举证说明。如：①因停批造成多年未批准宅基地的；②不符合分户条件等原因未能批准宅基地的；③不符合规划未能办理用地手续的；④没有用地计划指标未办理用地手续的；⑤没有缴纳相关费用未取得用地手续的；⑥虽有手续但不合法合规的等等。
5.不纳入本次摸排范围的情形。①已依法取得农用地转用审批手续的土地上的房屋；②已合法审批的宅基地上建设的房屋；③已依法取得不动产登记证书（含之前依法颁发的土地使用权证、房屋所有权证）且未扩建违法占用耕地的房屋；④已依法取得临时用地手续且尚未到期的临时用地上的房屋，⑤在“大棚房”清理整治工作中已整改到位的设施农业用地上的房屋；⑥符合《自然资源部农业农村部关于设施农业用地管理有关问题的通知》（自然资规〔2019〕4号）要求或各省级相关主管部门出台的设施农业用地相关规定兴建的种植业、养殖业房屋；⑦已经纳入全国违建别墅问题清查整治专项行动的房屋，不纳入本次摸排范围。
三、组织领导
全镇农村乱占耕地建房问题摸排工作在太白镇农村乱占耕地建房问题专项整治工作领导小组（附件1）的统一领导下开展工作，统筹全镇农村乱占耕地建房问题摸排工作、协调解决重大、疑难问题，指导镇域范围内的农村乱占耕地建房摸排工作。各党支部、村委会、辖区各林业单位要求切实履行各自职责，真正做到周密安排部署、统筹协调推进，推动摸排工作稳妥有序有力开展，确保摸排无例外、无死角。
四、工作步骤
（一）基础资料准备（2020年9月25日至9月30日）。向县耕领办申领土地利用总体规划、永久基本农田、“二调”数据库中的耕地、农房补调数据、2019-2020年卫片执法检查数据、历年变更调查数据和历年建设用地审批资料。
（二）全力摸底排查（10月1至10月9日）。各党支部、村委会、辖区各林业单位按照“住宅类，公共管理和公共服务类，工矿、仓储、商服、旅游等产业类”三种摸排类型，全面摸清本区域2013年以来，各类占用耕地建房的没有合法合规用地手续的房屋。逐一准确真实填写信息采集表，拍摄四个方位照片各一张留存。
（三）数据对比分析（10月10至10月13日）。根据各村、辖区各林业单位摸排台账、具体坐标，与土地利用总体规划、永久基本农田、“二调”数据库中的耕地、农房补调数据、2019-2020年卫片执法检查数据、历年变更调查数据和历年建设用地等数据进行比对分析，确定项目占地面积、类型及合法性。
（四）数据上传汇交（10月14日至10月20日）。根据数据对比分析结果，录入没有合法合规用地手续的房屋，并进行初步审核，由镇党委、政府主要领导“双签字”后，并上报县耕地保护与土地开发利用领导小组进行再次审核，经核对无误后统一汇交省级摸排数据信息监管平台。
（五）二次核实纠正（10月21日至11月10日）。对存在问题的录入数据信息，开展核实纠正工作。上报摸排工作情况报告及分类处置的意见建议。
六、工作要求
（一）提高政治站位。各党支部、村委会、辖区各林业单位要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，深入学习领会习近平总书记关于加强耕地保护、坚决遏制农地非农化的重要批示指示，深刻认识党中央、国务院开展农村乱占耕地建房问题整治工作是一项重大政治任务，充分认识做好摸排工作是顺利完成专项整治工作的重要基础。要集中力量，精心组织，迅速行动，以坚决的态度、有力的举措，扎实做好农村乱占耕地建房问题摸排工作。
（二）严格工作要求。数据把关审核要按照审核要求、审核标准、审核程序逐级落到实处，确保摸排工作严谨规范。信息采集表必须填报人、审核人、复核人签字齐全，确保填报信息可追溯。住宅类房屋的摸排要以村（组）为工作单元，充分发挥村“两委”的作用，通过摸排认定、成果公示等方式，使摸排结果公开、透明、准确，摸排结果和认定情况公示时间一般不少于10天，公示内容要留存影像资料备查。摸排数据采集、汇总、报送自下而上进行，并由各党支部、村委会、辖区各林业单位主要负责人、分管领导“双签字”后逐级报送，各级对摸排数据的真实性负责并承担责任。同时，要加强摸排结果数据的管理、不得泄露个人隐私等敏感信息。
（三）加强监督检查。镇纪委要加强对摸排工作的全程监督检查，决不允许上有政策、下有对策、有令不行、有禁不止。对摸排工作进展缓慢、推诿扯皮、避重就轻、摸排不实的，予以公开通报；对问题严重的，将约谈各村、辖区各林业单位负责同志；对在摸排工作中失责失职、不作为、乱作为的，授意弄虚作假、虚报瞒报的领导干部，将严肃问责。
（四）加强舆论引导。各党支部、村委会、辖区各林业单位要利用职工群、村组群等向群众广泛宣传农村乱占耕地建房“八不准”相关内容，使广大干部群众充分认识保护耕地、保障粮食安全的极端重要性，支持和拥护党中央、国务院开展乱占耕地建房问题整治的重大决策部署。要注意舆情监测和研判，有针对性地回应社会关切和群众诉求，及时化解相关影响社会稳定的苗头和隐患。

附件:
1.太白镇农村乱占耕地建房问题专项整治工作领导小组
2.农村宅基地违法违规情况统计表
3.农村集体建设用地违法违规情况统计表
4.违法违规承包耕地情况统计表
5.农村土地违法违规流转、审批、备案情况统计表
6.信息采集表（住宅类）
7.信息采集表（公共管理服务类）
8.信息采集表（产业类）

















附件1：

太白镇农村乱占耕地建房问题
专项整治工作领导小组


组  长：李世龙    党委书记
刘  坚    党委副书记、镇长
副组长：叶小军    党委委员、人大主席
吕帮权    党委委员、纪委书记
孙凯敏    党委委员、武装部长
段玉龙    党委委员、副镇长
任明强    党委委员、党建办主任
徐立昭    连家砭林场党委书记
白  璐    太白林场党支部书记
何登宁    平定川林场党支部书记
第军红    连家砭林场场长
张  鹏    太白林场场长
刘长剑    平定川林场场长
刘庆辉    人大副主席
孟君锋    司法所所长
成  员：杨永凯    农业农村综合服务中心主任
慕秉轩    公共事务服务中心主任
赵春林    社会治安综合治理中心主任
徐  康    县公安局太白派出所所长
罗锡荣    连家砭村党支部书记、村委会主任 
周贵喜    牛车坡村党支部书记、村委会主任
罗  玉    安子坪村党支部书记、村委会主任
陈永亮    莲花寺村党支部书记
牛  磊    葫芦河村党支部书记、村委会主任
邹祖品    莲花寺村村委会主任
冯少虎    太白村村委会主任
领导小组办公室设在镇农业农村综合服务中心，办公室主任由孙凯敏同志兼任，杨永凯同志任副主任，石盼盼、赵海鹏同志办理具体业务，领导小组成员如有变动，报经组长同意后，由接任工作的同志替补，不另行文。
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