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中共太白镇委员会  太白镇人民政府
[bookmark: _GoBack]关于调整干部工作分工的通知

各党支部、村（居）委会，镇直各单位：
因干部工作调动和岗位调整，经2023年8月20日镇党委会议研究，决定对干部工作分工进行调整，现通知如下：
一、科级干部分工
党委书记李林川同志主持镇党委全面工作。
党委副书记、镇长丑众林同志主持镇政府全面工作，分管财政、审计工作。
党委委员、人大主席叶小军同志主持镇人大主席团全面工作，分管肉牛、奶羊、食用菌及饲草产业发展、“和谐模范油区”创建及煤田普查勘探协调工作。包联莲花寺村，联系莲花寺变电站，负责太华一级公路建设项目。
党委副书记、政法委员、宣传委员任明强同志分管政协、基层组织建设、政法、宣传思想暨精神文明建设、统战、督查考核、档案、保密、国安、工会、村集体经济发展、驻村帮扶、政府机关管理、党务信息审核报送、党政办公室工作。包联连家砭村，联系连家砭小学、连家砭变电站，负责花溪谷景区建设项目。
党委委员、副镇长李勇霖同志分管应急管理、依法行政、政府金融、统计、民政、厕屋（洗澡间）、红十字会、村集体经济发展、水稻产业开发、机关财务管理、人事编制、农村财务监管工作。包联太白村，联系太白信用社。
党委委员、副镇长胡小兵同志分管城镇管理、全域无垃圾、环保、水务、水保、气象、教育、体育、科技、煤炭市场管理工作。联系太白九年制学校、太白幼儿园，负责陇电入鲁、莲花寺水库饮水工程、河道治理、棚户区改造项目。
党委委员、纪委书记、监察室主任段鸿博同志主持镇纪委（监察室）全面工作。
党委委员、武装部长刘治富同志分管武装、退役军人事务管理、农村住房安全、林草（封山禁牧、护林防火、退耕还林）工作。包联葫芦河村，协调连家砭林场、太白林场、平定川林场有关工作，联系葫芦河小学。
党委委员、组织委员、党建办主任张青同志分管农村基层党建、共青团、党务信息审核报送，协管村集体经济发展、党政办公室工作，配合任明强协管党务工作。包联安子坪村，联系太白社区。
副镇长黄四龙同志分管工信商务、人力资源和社会保障、卫生健康（合作医疗）、电商中心（推介宣传）。包联连家砭村，联系太白法庭，配合花溪谷景区建设项目。
人大副主席张刚刚同志协助人大主席工作，分管农业农村、供销、果菜、电商中心（运营管理），协管党政信息审核报送工作。包联太白村。
市场监督管理所所长王兴时同志主持市场监督管理所全面工作，协管城镇管理、全域无垃圾治理、棚户区改造工作。联系太白消防站。
司法所所长孟君锋同志主持太白司法所全面工作。
综合行政执法队队长梁丽妮同志主持综合行政执法队工作，分管卫生健康、交通、农村道路管理、政府接待、机关大灶、妇联作。包联牛车坡村，联系太白卫生院、连家砭公路管理所。
农业农村综合服务中心主任杨永凯同志分管乡村振兴、乡村建设、合作社（协会）建设及产业合作社资金监管、自然资源及耕地保护（宅基地审批管理）工作。包联莲花寺村。
社会治安综合治理中心主任赵春林同志分管社会治安综合治理、禁毒、信访、平安建设、矛盾纠纷排查调处、消防、电力工作，兼任安监站站长。包联安子坪村，联系太白派出所、太白加油站、太白电管所，配合太华一级公路建设项目。
政务（便民）服务中心主任齐宝琛同志主持政务（便民）服务中心工作，分管政务公开及政务服务（惠农资金核算拨付）、“康养太白”公众号运行工作，协管党政信息审核报送工作。包联太白社区。
市场监督管理所副所长张勇同志协管市场监督管理所工作。
综合行政执法队副队长王小宁同志协管综合行政执法，陇电入鲁，肉牛、奶羊、食用菌及饲草产业发展工作，分管残联、绿树花廊工作，包联葫芦河村。
综合行政执法队副队长杨光同志分管发展改革（项目管理）、固定资产投资、易地扶贫搬迁、招商引资、康养小镇建设、河（湖、塘）长制落实，协管综合行政执法、水务、水保工作。包联牛车坡村，配合莲花寺水库饮水工程、河道治理、棚户区改造项目。
公共事务服务中心主任韩非同志主持公共事务服务中心工作，分管文广旅游、文联工作，兼任政府会计，办理财务、工会、招商引资、发展改革（项目）、固定资产投资业务。
主任科员王芳同志协管城镇管理、全域无垃圾工作。
二、一般干部定岗
赵雪雪同志任党委秘书，办理基层党建、政协、宣传思想暨精神文明建设、保密、国安、“康养太白”公众号运行、党务信息报送、收发文业务，负责党委材料起草。
康彦科同志任政府文书，机关保管员，办理督查考核、统计、依法行政、档案管理、信访、县长热线、政务信息报送、机关后勤、机关采购、干部考勤、防汛救灾、全域无垃圾、体育、气象业务，负责政府材料起草。
孟凡辉同志任太白社区党支部书记，办理卫生健康、农业农村、供销、果蔬及农机服务，肉牛、奶山羊养殖、食用菌及饲草产业开发、党政信息报送业务。
王丹琼同志任党政办工作人员，大灶管理员，办理生态环境保护、卫生厕所、金融贷款、团委、妇联、道路交通安全、石油煤炭开发业务。
杨丽娟同志任专职纪检专干、监察专干，组织干事，办理党风廉政建设、机关党建、统战、“三抓三促”、优化营商环境业务。
张  喆同志任党政办工作人员。
汪  娟同志任民政助理员、应急管理员，消防安全、关爱服务行动、红十字会业务。
杨  华同志任政府出纳、综合行政执法队员，办理惠农资金核算拨付、人事编制、农村财务（集体产权制度改革）、政府采购、固定资产管理、合作社（协会）管理、易地扶贫搬迁安置后续产业开发业务。
赵秉姝同志任人大专干，办理人大、政法综治、水务（河湖长制落实）、水保、残联、工信商务、文广旅游、文联、教科及安子坪村卫生健康保障业务。
谢钊钊同志任综合行政执法队员，办理住建、农村住房安全、太华一级公路建设、综合行政执法及莲花寺村卫生健康保障业务。
赵广晨同志办理乡村振兴、乡村建设、驻村帮扶、武装（内业）、护林防火、封山禁牧、退耕还林及葫芦河村卫生健康保障业务。
田向颖同志任社区、政务大厅工作人员，办理人社业务（养老保险、劳务就业）。
刘  秀同志办理退役军人及太白村卫生健康保障业务。
赵海鹏同志任太白中心敬老院院长，主持日常管理工作。
马绿山同志任武装专干、司法助理员、市场监督管理员。
冯菁菁同志任社区、政务大厅工作人员，办理社区居民医疗保险、城镇低保、社会事务、城市劳务就业、民政救助、廉租住房业务。
高  煜同志任社区工作人员、政务服务中心业务主办，办理政务公开及政务服务、医疗保障（合作医疗）业务。
梁  彤同志任社区工作人员，办理自然资源、耕地保护工作业务及连家砭村卫生健康保障业务。
赵登宏同志任司法助理员。
连  铮同志办理市场监管业务。
杜林平同志任司法助理员。
黄吕财同志办理农业技术推广、动植物病虫害、疫病疫情监测与防治业务。
任  道同志办理安全生产及牛车坡村卫生健康保障业务。
张治国同志办理畜牧及技术指导与培训、草畜产业业务。
王晨帆同志任应急队队员、综合行政执法队队员。
王鑫（女）同志包联太白村。
王  鑫同志包联连家砭村。
辛彬瑞同志包联牛车坡村。
李小龙同志任自然资源监管员、综合行政执法队队员。
窦小惠同志任自然资源监管员。
穆政鸿同志任市场监督管理员。
李晓杰同志任市场监督管理员。
李小京同志任市场监督管理员。
扈文华同志任市场监督管理员。
张倍望同志任应急队队员。
徐  斌同志任应急队队员。
张  峰同志任应急队队员。
王玉和同志任应急队队员。
陈满库同志任驾驶员。
李海燕同志任炊事员。
孙和平同志任炊事员、机关门卫。
在工作正常开展中，遇到新增工作业务，以主要领导安排为准。
附：干部联村（社区）名单
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干部联村（社区）名单

连家砭村    任明强   黄四龙   梁  彤
黄吕财   王  鑫 
牛车坡村    梁丽妮   杨  光   任  道 
辛彬瑞   窦小惠   李晓杰   
太 白 村    李勇霖   张刚刚   刘  秀
            王鑫（女） 王玉和   
安子坪村    张  青   赵春林   汪  娟
赵秉姝   李小京 
莲花寺村    叶小军   杨永凯   谢钊钊
            杜林平   穆政鸿   王晨帆          
葫芦河村    刘治富   王小宁   赵广晨
            马绿山   扈文华   张倍望   
社    区    齐宝琛   孟凡辉   冯菁菁   
高  煜   田向颖  
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