
2022年项目绩效自评报告
（县级专项）












合水县应急管理局











合水县应急管理局函
                                                    
2022年度合水县应急管理局
县级专项项目自评报告
一、自评工作开展情况
（一）合水县应急管理局严格按照相关文件要求，安排部署项目绩效自评工作，明确一名专人负责此项工作，组织、协调和督促落实此项工作，并制定实施方案，推进绩效管理工作健康有序开展，根据上级有关规定和要求，对评价的单位、项目、时间及责任人等明确主体责任，规范工作内容，确保绩效评价工作有章可循，有序开展。    
  （二）我局2022年自评县级专项项目3个，预算总金额55.1万元，评价工作以部门单位自评为主，由各项目负责人对部门单位绩效工作进行督察、复审。经过汇审后，将部门整体绩效评价报告上报县财政局。
二、项目绩效目标
进一步强化安全生产意识，优化应急管理体系，提升安全生产和应急管理水平。通过开展森林草原防灭火防治、防汛抗旱、防震减灾工作，有效化解灾害风险，兜住辖区群众生命财产安全红线，促进辖区经济发展。使各项安全生产监督及应急管理工作取得良好的社会效果。
三、评价基本情况
（一）项目基本情况简介
（1）2022年合水县应急管理局安全生产经费40万元，支出39.99万元。主要用于全县安全生产隐患排查治理、隐患核查和日常工作。
（2）2022年救灾应急专项10万元，支出9.98万元。主要用于防灾减灾知识宣传及救灾工作。
（3）2022年灾害信息员补助5.1万元，支出4.86万元。主要用于发放灾害信息员补助。
（二）绩效评价目的
通过绩效评价全面分析该项目资金使用、管理和项目实施情况，进一步规范应急管理专项经费使用、管理制度，强化财政资金支出绩效理念，切实提高财政资金使用效益。
（三）评价对象与范围
2022年县级预算专项项目
（四）评价依据
《中央合水县委办公室合水县人民政府办公室关于全面实施预算绩效管理工作实施方案的通知》（合办发〔2020〕16号）
（五）评价原则、评价方法
坚持科学规范原则、公开公正原则、分级分类原则、绩效相关原则。
（六）绩效评价指标体系
2022年设定的产出数量、质量、时效、成本，以及经济效益、社会效益、服务对象满意度等绩效指标均已完成。
（七）评价人员组成
[bookmark: _GoBack]主要负责人：刘亚平，合水县应急管理局财务负责人，负责审核汇总评价资料
组员：谢娜娜，合水县应急管理局会计，负责资料汇总上报
     赵成华，合水县应急管理局出纳，负责资料汇总上报
     丁  肖，合水县应急管理局防灾减灾救灾和应急救援指挥监督管理股股长，负责资料汇总上报
（八）绩效评价工作过程
绩效自评是按照《中央合水县委办公室合水县人民政府办公室关于全面实施预算绩效管理工作实施方案的通知》（合办发〔2020〕16号）的相关规定，在全面收集分析有关绩效信息的基础上开展。我局接到财政局通知后高度重视，立即按照文件要求，遵循“谁支出、谁自评、谁负责”的原则，采用定量与定性评价相结合的方法，各项指标纵向对比计分，最后各项指标得分汇总形成总分，对指标值偏离原因进行了分析并提出了改进措施。
四、绩效评价指标分析
2022年设定的产出数量、质量、时效、成本，以及经济效益、社会效益、服务对象满意度等绩效指标均已完成。
5、 存在的问题及原因分析
通过对项目总体情况分析和自查，发现存在的问题是绩效管理工作虽初步走向规范，但相关人员仍对于绩效评价的认识不到位，部分对绩效不理解；
今后我局将继续克服预算绩效管理工作机构不健全等困难，不断学习借鉴其他县区的先进做法，充分发挥相关主管部门的专业优势，不断健全绩效评价工作机制，逐步建立起财政部门统一组织指导、预算部门具体实施、专业机构支持配合、社会各界广泛参与的领导工作机制和监督制约机制。


