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关于老少边及欠发达地区县级应急广播体系

建设项目绩效自评报告

省广播电视局：

   为进一步加强2022年老少边及欠发达地区县级应急广播体系建设，提高资金使用效益和效率，根据省广电局《关于开展2022年度中央和省级财政资金预算执行情况绩效评价工作的通知》文件精神，我局多措并举、组织开展了2022年度老少边及欠发达地区县级应急广播体系建设项目资金绩效自评工作，现汇报如下：

    一、项目基本情况

合水县老少边及欠发达地区县级应急广播体系建设项目下拨资金300万元，根据省、市下达的任务，我县应急广播覆盖全县12个乡镇，82个行政村（含2个非城区社区），310个自然村。计划建设1个县级管理指挥平台，1个大喇叭县前端、12个乡镇前端、82个村前端（含改造12个原有村村响前端），在全县城区公共场所（社区、公园、广场、景点等）、乡镇、行政村、自然村共部署64个音柱，478套收扩机+高音喇叭终端。建成应急广播有线、无线双网络；建立完善的应急广播使用、管理机制，实现全天候、全方位、全时段的应急广播服务功能。

二、自评工作开展情况

前期准备

单位会议研究，对绩效评价工作程序进行梳理，研究制定了文化转移支付专项资金绩效目标自评方案，并成立了以局主要负责人为组长，分管广电业务领导为副组长、业务主办、财务人员为成员的绩效自评小组。
组织过程

组织业务工作人员和单位财务人员，对资金使用和项目实施情况进行熟悉沟通，形成合理的绩效评价思路和总体框架，通过项目实施点群众现场测评、采取座谈听取实施效果、检查专项资金有关账目和收集整理专项资金支出相关资料等方式全面进行分析评价。
分析评价

由相关业务工作人员和单位财务人员本着公平、公正、公开、奖惩结合、客观严格的原则，按照评价要求和总体思路，对相关资料和财务会计凭证进行分析总结，形成评价数据，并填写绩效评价表格，完成绩效评价报告。

三、综合评价结论

2022年，本部门共管理省对市县转移支付1项，当年各级预算安排300万元，其中：中央下达300万元，省市县未预算安排，当年支出130万元，执行率43.33%。通过自评，1个项目结果均为“良好”。
四、绩效目标实现情况分析

（一）项目资金情况分析

    1、项目资金到位情况分析。

2022年度省级下拨老少边及欠发达地区县级应急广播体系建设项目资金300万元。
2、项目资金执行情况分析。 

老少边及欠发达地区县级应急广播体系建设项目，建设1个县级管理指挥平台，1个大喇叭县前端、12个乡镇前端、82个村前端（含改造12个原有村村响前端），在全县城区公共场所（社区、公园、广场、景点等）、乡镇、行政村、自然村共部署64个音柱，478套收扩机+高音喇叭终端。建成应急广播有线、无线双网络；建立完善的应急广播使用、管理机制，实现全天候、全方位、全时段的应急广播服务功能。

3、项目资金管理情况分析。在项目资金管理上，严格按照专项资金管理相关规定，基本做到账目记录清晰完整、审批手续完善齐全、支出凭证完整合法，确保经费专款专用，没有发生截留、压减、挪用专项资金的现象。

（二）项目绩效指标完成情况分析

1、产出指标完成情况分析。

（1）项目完成数量。建设1个县级管理指挥平台，1个大喇叭县前端、12个乡镇前端、82个村前端（含改造12个原有村村响前端），在全县城区公共场所（社区、公园、广场、景点等）、乡镇、行政村、自然村共部署64个音柱，478套收扩机+高音喇叭终端。建成应急广播有线、无线双网络；建立完善的应急广播使用、管理机制，实现全天候、全方位、全时段的应急广播服务功能。

（2）项目完成质量：良好。

（3）项目实施进度。目前已全部验收安装到位并保证所有设备正常运转。

（4）项目成本节约情况。本着节约、高效、实用的原则，按项目要求完成项目数量。

2、效益指标完成情况分析。

（1）项目实施的经济效益分析。通过合理安排经费支出，按照资金使用方案支出，为广大群众提供高效、优质的广播公共文化服务。

（2）项目实施的社会效益分析。该项目的实施，满足各级政府和基层组织行政管理、日常宣传、应急信息快速发布，依托广播电视现有设施，建成与省、市应急广播体系对接，县、乡（镇）、村（社区）三级统一协调、上下贯通、可管可控、综合覆盖的全县应急广播体系，形成与全县预警信息发布系统在县、乡（镇）的对接，同时满足村（社区）的地域性应急信息发布和应急指挥需求，实现全天候、全方位、全时段的预警信息发布，有效提升政府应急管理能力和效率，努力减少社会公共资源和人民群众生命财产损失，为促进我县经济发展和社会稳定提供有力保障。

（3）项目实施的生态效益分析。该项目的实施，进一步保障全县城乡广大人民群众的基本文化和信息权益，进一步满足公共服务、社会治理的多样化业务需求。

（4）项目实施的可持续影响分析。通过对应急广播的全面实施，基本公共文化服务水平稳步提高。

3、满意度指标完成情况分析。

建设好应急广播体系，不仅可以及时向人民群众传递应对突发灾害的权威信息，还可以更好地把党和政府的声音传入千家万户，使基层群众能及时了解、掌握党和政府的富民惠民政策，促进经济发展和社会进步，群众满意率达到95%。

五、绩效目标未完成原因和下一步改进措施

项目目前正在安装调试阶段，按照方案进度，预计2023年3月底完成。同时，积极与县财政衔接争取县级配套资金，加快资金支付进度，提高资金支付率，支持广电事业发展。

六、绩效自评结果拟应用和公开情况

绩效自评工作意义重大，将本次绩效自评结果公开，其结果作为下年度生产计划的编制依据和年度预算安排的依据。

七、绩效自评工作的经验、问题和建议

由于项目建设从立项到采购验收审批程序较为复杂，一定程度地影响了项目建设实施进度，加之近年财政紧张，进而影响资金支付进度。

附件：2022年省对市县转移支付绩效自评表
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