2022项目绩效评价报告
义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助是一项民心工程、阳光程、德政工程，更是一项有利于国家长远发展的民族振兴工程。为了更好的落实此项工程,切实改善学生生活状况，提高学生健康水平，加强和规范我校学生资助管理工作，及时总结我校学生资助工作经验，及时发现存在的困难和问题，根据县局工作要求，健全绩效评价常态化机制，按照合水县财政局预算绩效管理工作部署，开展2022年项目绩效评价工作。现将主要评价结果报告如下：
一、项目基本情况
我校在校学生2334人，下达补助资金97250元，共资助家庭经济困难学生389人。现义务教育家庭经济困难学生生活补助标准：每学期250元/生。
二、自评工作开展情况
1.前期准备工作
自收到县财政局下发的相关通知后，单位主要领导十分重视，及时安排政教处、总务处等项目实施处室对文件精神进行学习，对自评清单和自评表进行认真分析,确保绩效目标自评业务的顺利进行。
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为扎实做好绩效自评工作，我校成立了由校长主要领导为组长，分管领导为副组长，相关项目实施处室为组员的绩效自评领导小组。按教育局对绩效评价工作的统一部署，及时组织绩效评价工作，按时准确报送绩效评价的相关资料。领导小组采取现场查看项目实施进度和内业查看财务资金使用情况的方式评价项目，以便准确反映绩效评价的真实性。
3.分析评价
分析评价过程中，领导小组认真按照自评表的要求，从项目立项、资金落实、业务管理、财务管理、项目支出、产出指标、效益指标和满意度等重要指标，根据科学规范、公正公开、绩效相关的原则，综合运用业绩评定表、比较法、效益分析法等评价方法，对项目逐一进行评价，以便准确反映绩效评价数据的可靠性。
三、综合评价结论
自国家实施“两免一补”以来，我校严格贯彻执行上级相关文件精神，按照通知要求，做好我校义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助资金兑现工作，把中央、省、州、县对义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助的惠民政策落到实处，专款专用。通过项目的实施，逐步改善了我校学生生活状况，促进学生健康成长，切实了减轻学生的经济负担，巩固脱贫攻坚成果，促进了我县教育事业的稳定、健康发展。
四、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.资金到位情况
2022年度上级下达我校家庭经济困难学生生活费补助资金97250元。
2.资金使用情况
我校实行按学期下拨家庭经济困难学生生活补助专项资金方式，2022年下拨97250元，享受补助389人次，发放补助资金97250元，结余资金0万元。不存在挤占、挪用、克扣生活补助费的情况。
3.资金管理情况
按照上级相关部门的文件要求，我校义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助资金实行专项管理。教科局严格督促各学校严格按照资金管理办法，通过学生申请、年级组评审、学校审核、校内公示，对符合资助学生，将补助资金通过“银行卡”直接发放到受助学生手中，做到专款专用，确保资金和项目落到实处，并对资金使用过程进行全程监督。
（二）项目效益指标完成情况分析
1.产出指标完成情况分析：
（1）项目完成数量
对我校义务教育阶段学校实行了全覆盖补助，享受补助389人次。
（2）项目完成质量
通过几年项目的稳定实施，逐步改善了学生生活状况，切实了减轻学生的经济负担，巩固脱贫攻坚成果，达到了预期效果。
（3）项目实施进度
截至目前，年度资金兑现完成100%。
2.效益指标完成情况分析
（1）项目经济效益分析
通过项目的顺利实施，切实了减轻学生的家庭经济负担，改善了学生生活条件，促进了当地经济的发展。
（2）项目实施的社会及生态效益分析
通过项目的顺利实施，学生生活得到了较大提高。
（3）项目实施的可持续影响分析
项目的投入使用，使义务教育阶段家庭经济困难学生得到补助，为今后的顺利升学、顺利就业提供了有力保障。家庭经济困难学生生活补助成为一项群众看得见、摸得着、实惠大的精准教育扶贫助学工程和民心工程。
3.满意度指标完成情况的分析
通过评价，学生、教师及群众众对实施义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助非常满意，但在项目实施过程中，仍存在管理不规范、监管不到位等问题，综合评自评得分99.17分，自评结果为优秀。
五、评价结果应用建议
义务教育家庭经济困难学生生活补助工程实施的好坏，将关系到学生的切身利益与涉及到学校的公信度问题，因此，应对评价结果进行公开公示，自觉接受学校、家庭、社会三位一体的监督，并将结果向上级上报，以为今后工程项目的资金预算及实施提供决策依据。
六、主要经验及做法
管好用好生活补助费事关教育发展与稳定，为此，我校结合实际，制定工作措施，落实工作责任，完善管理体制，强化经费管理，确保生活补助费管理和使用工作不断规范并取得成效。
1.组建工作机构，加强督促检查。一是建立机构，明确职责。二是健全制度，规范运行。严格按照教育局的通知，进一步明确了学校经费运行、规范化建设等工作要求。三是加强督查，强化管理。建立了教育工作机制，并明确了工作职责。四是强化安全意识。
2.强化经费管理，发挥资金效益。规范学校经费管理，学校管理使用情况要求在校内进行公示，接受社会和学生监督。
3.落实义务教育经费保障机制，提高教育保障水平。为进一步解决好中小学生上学难题，减轻学生经济负担，巩固脱贫攻坚成果，在贯彻落实义务教育经费保障机制，足额落实县级配套资金，按时支付资金到各学生。落实义务教育经费保障机制，实现了读书不交费，生活有补助，免除了学生上学的后顾之忧。
七、下步工作打算
下步我们将重点抓好以下几方面工作，逐步规范生活补助的管理使用，促进全县教育教学质量的提高。
1.抓好学生资助台账建设。严格开展学生申报工作，完成材料归档。
2.加强队伍建设，提高整体素质。一是开展学生资助培训。二是督促资助人员自我素质提升。
3.加强督查指导，规范资金管理使用。进一步健全和完善工作机制，加大生活补助经费管理使用的督查和指导力度，进一步规范资金使用，发挥资金效益。

