合红会发〔2023〕23号

合水县红十字会

关于2022年度部门整体支出绩效自评的报告

县财政局：

根据《合水县预算绩效管理办法》合财发[2021]130号文件要求，我会及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真对2022年度合水县红十字会整体支出绩效开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格，形成本评价报告。

一、单位基本概况
（一）职能职责
1、宣传国际红十字会与红新月运动的基本原则和日内瓦公约及附加议定书。宣传、贯彻、落实《中华人民共和国红十字会法》，并依照其有关规定开展工作。2、开展备灾救灾工作，在自然灾害和突发事件中，在医疗和物资上对伤病人员和其他受害者进行救助;参加国际人道主义救援工作。3、进行初级卫生救护培训和卫生知识的宣传，组织群众参加现场救护。4、参与和推动无偿献血工作;动员、组织造血干细胞捐献和人体器官捐献工作。5、开展人道主义社会服务活动和红十字青少年活动。6、承办县政府和上级交办的其他任务。

(二)机构设置及人员情况

合水县红十字会列入本部门预算编制的单位为合水县红十字会本级，无下属单位，主要负责救助、救灾、应急救护培训及推动无偿献血、人体器官捐献和造血干细胞工作。在职在编4人。

二、自评工作情况

(一)为做好2022年度我会整体支出绩效自评工作，结合我会实际情况，我会成立了整体支出绩效评价工作小组。评价小组由辛克伟常务副会长任组长，副科级干部魏永平为副组长，财务及各成员为组员，绩效评价小组办公室设在财务室。

结合我会工作实际，拟定绩效评价工作方案，明确分工，落实责任，扎实开展自评工作。根据绩效评价的要求，自评小组对照自评方案进行认真研究和布置，对照方案逐条逐项自评。在自评过程中发现的问题，及时查找原因，及时纠正。财务部门认真核对收支情况， 检查基本支出、项目支出有关账务处理，逐项评价打分，形成评价报告。根据自评结果，我会整体支出绩效良好。

我会自评工作严格按照要求开展，各项自评材料严格按时限要求报送和公开。我会对所报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责，严格把关，确保按时按质完成自评任务。

三、预算支出管理情况

(一)整体支出完成率。2022年本部门收入99.3万元，（其中：业务费2万元，公用经费2.4万元，为民办实事项目经费14.5万元，其他工资福利收入80.4万元），支出99.3万元，整体支出完成率100%。

(二)财务合规性。合水县红十字会严格按照基本支出管理、项目支出(含专项工作经费)管理、费用支出等制度执行;按照“财政拨款支出”和“其他支出”、“基本支出”和“项目支出”等分类进行明细核算;会计核算支出依据合规、无虛列支出的情况;没有存在截留、挤占、挪用项目资金情况;无存在超标准开支等情况。同时对每笔专项资金的支付，严格执行财务制度，落实专项资金审核程序。

(三)信息公开。

1.自评信息公开。按规定的要求，按规定在政府门户网站公开自评材料、公开2022年度本单位绩效评价自评。

2.预算决算信息公开。

我会严格落实预决算信息公开工作，及时通过政府网站公开预决算信息。预算公开内容为2022年合水县红十字会部门预算表、部门预算基本情况说明，2022年决算公开内容为2022年合水县红十字会部门决算表、部门决算基本情况说明。

四、预算管理情况

(一)项目管理。部门的项目支出实施过程规范,通过收集相关信息，做好项目预算编制，报批领导通过后报送县财政局批复。建立了完善项目管理规章制度，细化操作程序。

(二)资产管理。资产进行造册登记、账实一致、专人管理、使用合规、配置合理。

(三)经费管理。2022年“公用经费”预算安排数2.4万元，实际支出数2.4万元，“公用经费”控制率100%。

(四)在职人员控制率。机构编制部门核定单位编制数4人、当年年末单位实际在职人数4人、在职人员控制率100%。不存在超编。

五、整体绩效
2022年度我会各项资金正常运转;在人员经费支出、公共支出等已严格执行政府会计制度;在项目经费的使用上，在确保各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则;三公经费的使用严格控制在预算申报的范围内。

六、存在问题

固定资产的管理尚不够完善，预算编制的计划性和执行管理仍有提高空间。

七、今后改进措施

(一)完善绩效评价体系，加强对绩效管理工作，做到绩效管理有依据、按程序、有奖惩，实现绩效管理的规范化、常态化。

(二)推动和完善相关制度建设，提高和加强财务管理工作。
合水县红十字会
2023年5月24日

