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重大传染病防控项目2023年自评报告

为进一步加强财政支出绩效管理，提高财政资金使用效益，根据2023年度项目目标预算执行情况绩效自评工作要求，我中心开展了2023年度项目预算执行情绩效自评工作，现报告如下：
一、项目基本情况
（一）项目立项背景。为认真贯彻落实预防为主，防治结合的总体方针，持续巩固地方病防治成果。强化工作措施，加强健康宣教，扎实开展各项工作，着力推动地方病防治工作健康发展，努力提高人民群众保健水平。根据《2023年重大传染病防控项目资金管理办法》《2023年重大传染病防控项目实施方案》文件要求，我中心项目补助经费主要用于重大传染病防控项目的宣传、督导、培训以及病人的随访治疗。
（二）项目预算安排及使用情况。按照上年项目进度完成率、项目资金支付率，项目标准达标率等考核因素，结合远期规划与年度项目计划，按照项目要求依据因素法与项目法相结合的方式分配。
（三）项目计划内容及实施情况。各类项目年度计划由县级部门编制，主要内容包含实施项目、项目额度、实施内容、项目进度、完成时限要求等卫健部门审批。
（四）项目组织管理。全面落实了支付预算和绩效补偿政策，建立了稳定的补偿渠道和补偿方式，县疾控中心相关股室负责人、分管领导、主要领导分级审核，执行三级审批制度。资金拨付有规范的审批流程和完整的拨付手续，不存在违规使用资金存的情况。
2、 项目实施及管理情况
项目总体目标为以乡镇（道）为单位适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率大于等于90%，开展重大慢性病早期筛查干预项目，落实慢性病及其相关危險因索监测，减少艾滋病新发感染，降低艾滋病病死率，进一步减少结核感染、患病和死总亡，加强传染病疫情监测、流行病学调查和疫情分析研判，及时处置暴发疫情，逐步降低重点传染病的危害。完成以新馆肺炎为主的病毒性传染病监测。绩效申报表与项目年度计划相辅相成，三级指标结合本项目实际，按照项目推进的关键因素制定，能够如实反映项目建设过程中的重要指标。通过项目的实施，全面推进公共卫生服务均等化。
三、评价基本情况
（一）评价目的
[bookmark: _Hlk136359911][bookmark: _Hlk136359932]根据设定绩效目标，通过项目的执行、管理及资金使用情况，全面分析和综合评价专项资金的分配使用情况，进一步管理和使用好专项资金，切实提高财政资金使用效率和项目管理水平，为以后年度财政资金预算安排提供重要参考依据，进一步细化量化绩效目标，加强专项资金绩效监控，客观、全面、公正的反映专项资金使用效益，及时查缺补漏，纠正偏离绩效目标的行为。
（二）评价对象与范围
[bookmark: _Hlk136359986]评价对象主体为2023年重大传染病防控项目项目专项资金，以及结转项目专项资金使用的全过程，评价范围为年度所有资金执行的项目类型。
（三）评价依据
[bookmark: _Hlk136360016]依据《重大传染病防控项目项目实施方案通知》等资金管理要求。
（四）评价原则、评价方法
[bookmark: _Hlk136360049]绩效评价原则。一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。二是公正公开原则。坚持客观公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。三是分级分类原则。绩效评估由相关单位根据评价对象的特点分类组织实施。四是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。绩效评价方法。使用目标效益分析法和公众评判法。
（五）绩效评价指标体系
[bookmark: _Hlk136360083]评价指标体系分为三级评价体系，即一级指标、二级指标、三级指标。主要从项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等进行定性、定量评价。
（六）评价人员组成
[bookmark: _Hlk136361177]评价人员组成以单位党支部书记、主任为组长，单位党组成员、项目分管副主任，为副组长，财务股、项目办工作人员、各项目单位负责人为组员等组成。
（七）绩效评价工作过程
按照绩效评价工作要求，评价人员分组分别对项目计划安排，财政预算支出、资金使用管理、项目建设过程等进行综合评价，汇总整理得出评价报告。
四、评价结论及分析
（一）综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
项目资金使用较为规范，制定目标任务明确，项目申报符合条件，程序规范，项目手续基本齐全，项目建设质量达到相关行业标准，项目建设进度能够按期完成，资金使用管理基本达到预期绩效目标要求。项目专项资金共下达98.27万元，截止目前实际拨付38.79万元，资金支付率39.49%，资金支付较为迟缓。绩效自评总得分93分，评价总体结论为良。
（二）非现场评价情况分析
项目资金使用合理，能够按照预算支出，资金拨付严格落实合同约定及工程形象进度，三级审批制度，流程规范。
（三）现场评价情况分析
建设进度能够按期完成，各阶段验收及时，工程、设备质量达到国家、行业设计要求。
五、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
依据五年规划，按照急需优先原则，遴选年度项目计划，通过县卫健局党组会议研究审定，报县级人民政府常务会议审定后，报市级卫健部门审批，项目计划批复下达后，按照项目建设程序实施。
（二）项目过程情况
县卫健局总体监管，项目单位具体负责实施，项目建设全过程管理，整体竣工后依据项目管理规定，进行决算验收。
（三）项目产出情况
[bookmark: _GoBack]截止年底前，2023年重大传染病防控项目能按要求完成项目任务，均能按期完成，年初目标任务按期完成。
（四）项目效益情况
通过项目的实施，全面推进公共卫生服务均等化，促进地方病防治工作的快速发展。加强中央公共卫生项目实施，强化疾病预防建设，全面推进公共卫生服务均等化。
六、绩效自评工作的经验、问题和建议
近年来虽然我们在项目落实上取得了一定成绩，但还存在一些不足。一当年项目资金支出率较低;二是个别项目工作下达的个别指标未完成；三是艾滋病防治项目中存在患者流动性大，随意更换住址及电话号码，易造成失访。建议：1.强化项目宣传。进一步加大项目工作宣传力度和健康教育工作，提高群众健康知识知晓率，积极主动参与项目,确保项目工作的顺利开展。2.强化项目培训，加强乡、村二级公共卫生服务人员项目培训工作，重点培训项目管理方案和技术规范，提高工作人员的技术水平。3.强化项目督导。按照项目管理方案要求，定期开展督导评估，保质保量完成项目工作任务。
4.规范资金使用。按照项目管理方案要求，合理规范使用资金，提高项目资金使用率。
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