


         基本公共卫生项目2023年自评报告
县财政局：
为进一步加强财政支出绩效管理，提高财政资金使用效益，根据2023年度项目目标预算执行情况绩效自评工作要求，我中心开展了2023年度项目预算执行情绩效自评工作，现报告如下：
一、项目基本情况
（一）项目立项背景。为认真贯彻落实公共卫生、医疗卫生等监督执法工作，医疗机构传染病防控工作的巡查监督等。
预防、控制和消除职业病危害，防治职业病，保护劳动者健康及其相关权益，促进经济社会发展，完成辖区内所有涉害企业职业病防治监督检查工作根据《2023年基本公共卫生资金管理办法》《2023年基本公共卫生补助服务项目实施方案》文件要求，我单位项目补助经费主要用于基本公共卫生服务工作的宣传、督导、培训等。
（二）项目预算安排及使用情况。按照上年项目实施进度完成率、项目资金支付率，项目标准达标率等考核因素，结合远期规划与年度项目计划，按照项目要求依据因素法与项目法相结合的方式分配。
（三）项目计划内容及实施情况。各类项目年度计划由县级部门编制，主要内容包含实施项目、投资金额、项目实施容、项目进度、完成时限要求等卫健部门审批。
（四）项目组织管理。全面落实了支付预算和绩效补偿政策，建立了稳定的补偿渠道和补偿方式，县卫生监督所相关股室负责人、分管领导、主要领导分级审核，执行三级审批制度。资金拨付有规范的审批流程和完整的拨付手续，不存在违规使用资金存的情况。
2、 项目实施及管理情况
项目总体目标为通过市、县政府对国家基本公共卫生服务项目的投入，按照“倾斜基层、优化结构、突出重点、提高质量”的原则，重点巩固现有服务项目，进一步扩大服务覆盖面，加强项目宣传和培训，完善服务模式和项目管理方式，提高服务规范程度，提高居民感受度，推动基本公共卫生服务均等化。绩效申报表与项目年度计划相辅相成，三级指标结合本项目实际，按照项目推进的关键因素制定，能够如实反映项目建设过程中的重要指标。通过项目的实施，全面推进公共卫生服务均等化。
三、评价基本情况
（一）评价目的
[bookmark: _Hlk136359911][bookmark: _Hlk136359932]根据设定绩效目标，通过项目的执行、管理及资金使用情况，全面分析和综合评价专项资金的分配使用情况，进一步管理和使用好专项资金，切实提高财政资金使用效率和项目管理水平，为以后年度财政资金预算安排提供重要参考依据，进一步细化量化绩效目标，加强专项资金绩效监控，客观、全面、公正的反映专项资金使用效益，及时查缺补漏，纠正偏离绩效目标的行为。
（二）评价对象与范围
[bookmark: _Hlk136359986]评价对象主体为2023年基本公卫项目专项资金，以及结转项目专项资金使用的全过程，评价范围为年度所有资金执行的项目类型。
（三）评价依据
[bookmark: _Hlk136360016]依据《财政部、国家卫健委、国家医保局、国家中医药局、国家疾病预防控制局关于修订基本公共卫生服务等5项补助资金管理办法的通知》等资金管理要求。
（四）评价原则、评价方法
[bookmark: _Hlk136360049]绩效评价原则。一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。二是公正公开原则。坚持客观公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。三是分级分类原则。绩效评估由相关单位根据评价对象的特点分类组织实施。四是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。绩效评价方法。使用目标效益分析法和公众评判法。
（五）绩效评价指标体系
[bookmark: _Hlk136360083]评价指标体系分为三级评价体系，即一级指标、二级指标、三级指标。主要从项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等进行定性、定量评价。
（六）评价人员组成
[bookmark: _Hlk136361177]评价人员组成以单位党支部书记、主任为组长，单位党组成员、项目分管副主任，为副组长，财务股、项目办工作人员、各项目单位负责人为组员等组成。
（七）绩效评价工作过程
按照绩效评价工作要求，评价人员分组分别对项目计划安排，财政预算支出、资金使用管理、项目实施过程等进行综合评价，汇总整理得出评价报告。
四、评价结论及分析
（一）综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
项目资金使用较为规范，制定目标任务明确，项目申报符合条件，程序规范，项目手续基本齐全，项目建设质量达到相关行业标准，项目建设进度能够按期完成，资金使用管理基本达到预期绩效目标要求。项目专项资金共下达0.66万元，截止目前实际支付0.65万元，资金支付率98%，资金支付较为迟缓。绩效自评总得分98分，评价总体结论为优。
（二）非现场评价情况分析
项目资金使用合理，能够按照预算支出，资金拨付严格落实合同约定进度，三级审批制度，流程规范。
（三）现场评价情况分析
建设进度能够按期完成，各阶段验收及时，设备质量达到国家、项目规范要求。
五、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
依据五年规划，按照急需优先原则，遴选年度项目计划，通过县卫健局党组会议研究审定，报县级人民政府常务会议审定后，报市级卫健部门审批，项目计划批复下达后，按照项目建设程序实施。
（二）项目过程情况
县卫健局总体监管，项目单位具体负责实施，项目建设全过程管理，整体结束后依据项目管理规定，进行决算验收。
（三）项目产出情况
截止年底前，2023年基本公共卫生项目能按要求完成项目任务，项目实施合格；均能按期完成，年初目标任务按期完成。
（四）项目效益情况
[bookmark: _GoBack]通过项目的实施，全面推进公共卫生服务均等化，促进地方病防治工作的快速发展。加强中央公共卫生项目实施，强化疾病预防建设，全面推进公共卫生服务均等化。
六、绩效自评工作的经验、问题和建议
近年来虽然我们在项目落实上取得了一定成绩，但还存在一些不足。一是基层公卫队伍卫生专业技术人员不足,部分公卫人员业务不熟、指导能力不强;二是流动人口较多，电话号码更换频繁，易出现失访;三是群众健康意识不强，对体检、随访的参与度、积极性不高给基本公共卫生服务的开展造成一定困难；四是实施项目后，由于原有利益链条断裂，医务人员工作量大和待遇变低形成了强烈反差，导致个别医务人员工作积极性受挫，服务意识降低。建议：进一步加大中央预算资金投入，进一步夯实基层基本公共卫生服务基础。进一步明确基层医疗机构公共卫生职责任务，在机构建设、设备配备、工作经费、人员编制待遇等方面予以保障。


