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合水县店子乡卫生院
2023年度整体支出自评报告
县财政局：
根据绩效评价工作安排，现将2023年整体支出绩效评价汇报如下：
[bookmark: _GoBack]一、项目基本情况
（一）项目立项背景。
按照医疗卫生体制改革总体要求，我单位严格按照文件要求落实了项目绩效政策，根据资金下达文件与资金管理规定，及时科学有效的为我乡人民身体健康提供医疗和预防保健服务，履行农村公共卫生、妇幼卫生保健、计划生育、医疗保险、地方病防治等职责，卫生队伍建设、中医中药事业发展，乡镇卫生院管理及辖区内卫生监督工作。
（2） 项目使用情况。
按照上年项目建设进度及项目资金支付率等考核因素，结合我院实际情况，按照项目相关文件实施。
（3） 项目计划内容及实施情况。
我单位项目年度计划由上级主管部门卫健局统一编制，主要内容为：根据主管部门年初计划和安排我单位严格按照文件规定实施。
（四）项目组织管理。
全面落实了支付绩效政策，建立了稳定的绩效机制，提升了乡镇卫生院的医疗服务体系，由施工单位申请、卫生院初审、县卫健局财务股室负责人、财务分管领导、主要领导分级审核，执行逐级审批制度。
二、项目绩效目标
项目总体目标为全面落实下达项目，多方位提升单位医疗卫生服务能力。绩效申报表及自评表三级指标结合本项目实际，按照项目推进的关键因素制定，能够如实反映项目建设过程中的重要指标。通过项目实施，医院承担辖区内公共卫生、公共卫生突发事件应急处理、健康扶贫及医疗卫生服务工作，改善医疗卫生条件，为患者提供良好的就医环境。
三、评价基本情况
[bookmark: _Hlk136359911]（一）评价目的。
[bookmark: _Hlk136359932]根据设定绩效目标，通过项目的执行、资金使用情况，全面分析和评价专项资金的使用情况，进一步使用好专项资金，切实提高财政资金使用效率，加强专项资金绩效监控，客观、全面的反映专项资金使用效益。
（2） [bookmark: _Hlk136359986]评价对象与范围。
评价对象为县级预算、项目专项资金，评价范围为年度所有资金执行的项目类型。
（3） [bookmark: _Hlk136360016]评价依据。
依据《财政部、国家卫健委、国家医保局、国家中医药局、国家疾病预防控制局关于修订基本公共卫生服务等5项补助资金管理办法的通知》等资金管理要求。
（4） 评价原则、评价方法。
[bookmark: _Hlk136360049]绩效评价原则。一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性。二是公正公开原则。坚持客观公正，标准统一，依法公开并接受监督。三是分级分类原则。绩效评估由相关单位根据评价对象的特点分类组织实施。四是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。绩效评价方法。使用目标效益分析法和公众评判法。
（五）绩效评价指标体系。
[bookmark: _Hlk136360083]评价指标体系分为三级评价体系，即一级指标、二级指标、三级指标。主要从项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等进行定性、定量评价。
四、评价结论及分析
（一）综合评价情况及评价结论
项目资金使用较为规范，项目申报符合条件，项目建设进度尽量按期完成，资金使用管理基本达到预期绩效目标要求。项目支出资金下达109.5万元，实际拨付86.65万元，资金支付率79.13%，资金支付较为迟缓。绩效自评总得分83分，评价总体结论为良。
（二）非现场评价情况分析
项目资金使用合理，能够按照预算支出，资金拨付严格落实三级审批制度，流程规范。
五、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。
依据主管部门下达文件精神及要求，按照项目建设程序实施。
（2） 项目过程情况。
由主管部门县卫健局总体监管，卫生院具体负责实施及建设全过程管理，整体竣工后依据项目管理规定，进行决算验收。
（3） 项目产出情况。
截止年底前，基本公共卫生等项目能按要求完成年初目标任务。
（4） 项目效益情况。
通过项目的实施，我单位医疗条件进一步改善，医疗水平持续增加，看病难、看病贵问题得到有效解决，基本公共卫生工作顺利开展。
六、绩效自评工作的经验、问题和建议
近年来我们在项目落实上虽然取得了一定成绩，还是存在一些不足。1、由于县级配套困难，中央转移支付补助资金总量不足。2、实施项目后，由于原有利益链条断裂，医务人员工作量大和待遇变低形成了强烈反差，导致个别医务人员工作积极性受挫，服务意识降低。3、部分药品价格涨幅较大。建议：进一步加大中央转移支付预算资金，化解卫生院债务。加强药企管理，对一些急需、紧缺的药品进行定点生产，
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