
2024年合水县预算绩效管理工作开展情况的
说  明 

[bookmark: _GoBack]2024年，合水县财政局在县委、县政府的坚强领导和上级财政部门的精心指导下，深入贯彻关于全面实施预算绩效管理的决策部署，紧紧围绕提升绩效目标管理为根本，聚焦关键环节为抓手，加强结果应用为落脚点。圆满完成各项工作任务，持续提升财政科学管理水平，保障财政高质量发展。
一是健全制度体系，突出导向作用。制度体系建设分三步骤，第一步“夯基垒台、立柱架梁”，制定“1+1+5”制度体系，为全县预算部门（单位）开展绩效管理工作提供了更为清晰、规范的指引；第二步“延链补链强链”，构建全过程预算绩效闭环管理，印发了《合水县预算评审实施细则》《合水县县级预算绩效管理结果应用实施细则》《关于加快预算绩效信息公开进程的通知》，制度框架更加健全，管理基础不断巩固，推动绩效结果更好应用于预算安排、政策优化、改进管理等方面，持续规范绩效管理重点信息公开；第三步“系统集成、协同高效”，印发了《合水县县级预算绩效管理工作规程》《合水县县级预算绩效评价工作规程》《委托第三方机构参与预算绩效管理工作暂行办法》《合水县部门项目支出核心绩效目标和指标设置及取值指引（试行）》，构建“财政为主，机构为辅”“财政+第三方机构+全过程技术支撑单位”的评价模式，凝聚预算绩效管理合力。
二是聚焦关键环节，推进“全链条”管理。严把源头关口，强化目标管理。将绩效目标作为预算安排的前置条件，实现县级预算部门（单位）和项目支出绩效目标管理全覆盖。严格审核新增重大政策和项目的事前绩效评估报告，评估结果作为预算立项的重要依据。通过强化目标编制质量要求和审核把关，从源头上提升了预算编制的科学性和精准性。做实运行监控，动态纠偏问效。建立健全绩效目标实现程度和预算执行进度“双监控”机制。按1-6月和1-9月对全县所有纳入绩效目标管理的项目开展动态监控，重点关注预算执行慢、绩效目标实现程度低的项目，及时分析原因，发出预警提示，督促相关部门采取改进措施。2024年，对13个存在偏差的项目进行了跟踪督导，有效防止了资金闲置沉淀和损失浪费，确保了财政资金安全高效运行。深入开展评价，提升评价质量。构建部门自评、财政重点评价相结合的多层次绩效评价体系。督促71个预算部门对上年度的项目支出和部门整体支出开展绩效自评，自评覆盖率达到100%。制定印发《关于组织开展2024年度财政预算绩效重点评价工作的通知》，县财政局聚焦重大发展战略、重点民生项目以及社会关注度高的领域，选取了17个重点项目、5个部门整体、3个乡镇综合运行评价，整理反馈和督促整改问题82个，向县人大报送评价结果分析报告，并在财政局门户网站公开财政重点绩效评价报告25份，有效发挥绩效评价的“识别器”“风向标”作用。评价工作更加注重第三方机构和专业力量的运用，评价报告的深度和质量得到进一步提升，客观反映了资金使用效果和政策实施效益。硬化结果应用，体现激励约束。将绩效评价结果与预算安排、政策调整、改进管理实质性挂钩。及时向主管部门和资金使用单位反馈评价结果和发现问题，督促其限期整改。将重点评价结果报送县人大，并在全县范围内通报，为2025年度预算编制提供重要参考。对绩效表现优良的项目在预算安排上予以优先保障，初步形成了“讲绩效、重绩效、用绩效”的激励约束机制。
三是推进分行业领域绩效指标标准体系建设。对我县预算绩效管理指标库数据进行了全面更新，补充完善共性指标覆盖会议、培训、基建等22个领域，共395条指标，更新覆盖教育、科技、卫生、环保等15个行业领域绩效指标，共6000余条，全县预算绩效指标库进一步充实。要求各部门将其作为开展绩效目标编审、运行监控、绩效评价的参考依据，提升了绩效指标体系的实用性和有效性，助力绩效管理提质增效。
四是落实“过紧日子”要求，树立勤俭节约习惯。印发了《市财政局<关于转发甘肃省财政厅关于印发党政机关习惯过紧日子绩效评估指标体系的通知>》，组织全县70个部门开展“过紧日子”自评，县财政局抽取10个部门复核，针对落实“过紧日子”存在的不足，加强组织保障，健全相关制度，确保艰苦奋斗、勤俭节约成为预算管理的基本原则。
五是加强宣传培训，营造良好氛围。通过组织专题培训班、工作推进会、印发宣传资料等多种形式，面向全县预算单位财务人员和业务骨干开展预算绩效管理政策解读和业务操作培训，全年累计培训460人次。利用门户网站、工作简报等渠道宣传绩效管理工作的经验和成效，提升了各部门各单位对预算绩效管理的认知度和参与度，为深入推进全过程预算绩效管理营造了良好氛围。
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