
项目绩效自评报告

一、项目基本情况

（一）项目立项背景。
合水县店子乡中心小学位于店子乡街道，校园占地30006平方米，校舍总面积2028平方米，教职工38名，在校学生475名。为了改善师生生活条件，进一步优化育人环境，实施合水县店子乡中心小学教师周转宿舍建设项目。

（二）项目预算安排及使用情况。
项目概算投资618万元，资金来源为中央预算内投资350万元，地方资金268万元。按照上年项目建设进度完成率、项目资金支付率，建设标准达标率等考核因素，结合远期规划与年度项目计划，按照项目要求依据因素法与项目法相结合的方式分配。

（三）项目计划内容及实施情况。
项目计划具体内容为：计划新建五层砖混结构周转宿舍楼一幢，建筑面积1749.61平方米，30立方米消防水池一处(含水泵房)，20立方米玻璃钢化粪池一座；配套室外埋地给水管35米，采用钢丝网骨架望料复合PE管通过热熔连接；室外排水管道40米，采用HDPE双壁波纹望料污水排水管；室外DN00防管道20米，采用碳素无缝钢管；砖砌给水检查井2座、采暖检查井2座，塑料成品污水检查并3座；C4型采暖地沟60米，无缝钢管采暖管道120米，室外透水砖硬化735平方米。施工图范围内的教师周转宿舍(建筑及装饰、给排水、消防、采暖、通风、火灾自动报警、照明、弱电)，消防水池、水泵房(建筑及装饰、给排水及消防通风、照明)，室外工程(建筑及装饰、给水、消防、污水管网、热力管网工程)。2021年已竣工验收，投入使用，师生满意度极高。

（四）项目组织管理

全面落实了支付预算和绩效相关政策，由施工企业申请，县教科局相关股室负责人、分管领导、主要领导分级审核，执行三级审批制度。资金拨付有规范的审批流程和完整的拨付手续，不存在违规使用资金存的情况。

2、 项目实施及管理情况

项目总体目标为改善师生生活条件，进一步优化育人环境。绩效申报表与项目年度计划相辅相成，三级指标结合本项目实际，按照项目推进的关键因素制定，能够如实反映项目建设过程中的重要指标。

三、评价基本情况

（一）评价目的

根据设定绩效目标，通过项目的执行、管理及资金使用情况，全面分析和综合评价专项资金的分配使用情况，进一步管理和使用好专项资金，切实提高财政资金使用效率和项目管理水平，为以后年度财政资金预算安排提供重要参考依据，进一步细化量化绩效目标，加强专项资金绩效监控，客观、全面、公正的反映专项资金使用效益，及时查缺补漏，纠正偏离绩效目标的行为。
（二）评价对象与范围

评价对象主体为本年县级预算、项目专项资金，以及财政预算支出和项目专项资金使用的全过程，评价范围为年度所有资金执行的项目类型。
（三）评价原则、评价方法

绩效评价原则。一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。二是公正公开原则。坚持客观公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。三是分级分类原则。绩效评估由相关单位根据评价对象的特点分类组织实施。四是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。绩效评价方法。使用目标效益分析法和公众评判法。

（四）绩效评价指标体系

评价指标体系分为三级评价体系，即一级指标、二级指标、三级指标。主要从项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等进行定性、定量评价。
（五）评价人员组成

评价人员组成以项目负责人为组长，领导班子成员，局计财股、项目办工作人员、各项目单位负责人为组员等组成。
（七）绩效评价工作过程

按照绩效评价工作要求，评价人员分组分别对项目计划安排，财政预算支出、资金使用管理、项目建设过程等进行综合评价，汇总整理得出评价报告。

四、评价结论及分析

（一）综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

项目资金使用较为规范，制定目标任务明确，项目申报符合条件，程序规范，项目手续基本齐全，项目建设质量达到相关行业标准，项目建设进度能够按期完成，资金使用管理基本达到预期绩效目标要求。项目专项资金共下达150万元，截至目前实际拨付150万元，资金支付率100%。绩效自评总得分98.8分，评价总体结论为优。

（二）非现场评价情况分析

项目资金使用合理，能够按照预算支出，资金拨付严格落实合同约定及工程形象进度，三级审批制度，流程规范。
（三）现场评价情况分析

建设进度能够按期完成，各阶段验收及时，工程、设备质量达到国家、行业设计要求。
五、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况

依据整体规划，项目计划批复下达后，按照项目建设程序实施。
（二）项目过程情况

县教科局总体监管，项目单位具体负责实施，项目建设全过程管理，整体竣工后依据项目管理规定，进行决算验收。
（三）项目产出情况

截至2021年底前，合水县店子乡中心小学教师周转宿舍建设项目能按要求完成建设任务，建设质量合格；均能按期完成，年初目标任务按期完成。
（四）项目效益情况

通过项目的实施，改善了合水县店子乡中心小学师生生活条件，进一步优化育人环境。

六、绩效自评工作的经验、问题和建议

近年来虽然我们在项目落实上取得了一定成绩，但还存在一些不足。



