


合水县防范应对新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作领导小组成员名单及职责
一、领导小组成员
组  长：沈文祥   县委副书记、县长
副组长：王  峰   县政府副县长
        和鹏华   县政府办主任
成  员：张友岩   县卫健局局长
张仲华   县委宣传部常务副部长
丑公峰   县发改局局长
杨一波   县教科局局长
董世杰   县工信和商务局局长
张怀春   县民政局局长
杨钧宇   县公安局副局长
张海龙   县财政局局长
李宵红   县人社局局长
董新平   市生态环境局合水分局局长
杨锐龙   县交通运输局局长
严  浩   县农业农村局局长
吴建华   县文体广电旅游局局长
丑  军   县市场监管局局长
王德海   县自然资源局局长
南俊龙   县应急管理局局长
薛永成   县医疗保障局局长
辛克伟   县红十字会常务副会长
杨  明   县卫健局副局长
贾富成   西华池镇镇长
        武海江   板桥镇镇长
        刘继恩   老城镇镇长
        刘  坚   太白镇镇长
        高永发   何家畔镇镇长
        刘永龙   吉岘镇镇长
        张亚鹏   肖咀镇镇长
        杨  超   固城镇镇长
        罗  婕   段家集乡乡长
        陈维瑞   店子乡乡长
        梁希亮   太莪乡乡长
            齐兴俭   蒿咀铺乡乡长
领导小组办公室设在县卫健局，承担领导小组日常工作。由张友岩同志兼任办公室主任，杨明同志兼任办公室副主任，工作人员由领导小组成员单位分管负责同志担任。领导小组成员如有变动，由成员单位接任工作的同志替补。
二、成员单位共同职责
（一）根据国家法律、法规和相关政策，结合本单位职能，研究制定本单位（系统）新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作职责和紧急防控措施，指挥有关部门和人员迅速到达岗位，严格落实防控措施。
（二）切实增强做好新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作的政治责任感，认真做好本单位（系统）新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作，增强广大干部职工的防控意识和责任感。
（三）认真贯彻新型冠状病毒感染肺炎联防联控工作领导小组工作部署，自觉履行防控工作职责，主动配合牵头部门做好工作；加强部门信息沟通与措施协作联动，及时安排部署各项预防控制措施，及时报告有关工作进展，督导检查应急处置工作。
（四）确定本单位分管负责人为联络员，明确具体业务承办科室。
三、各单位职责
县卫健局：负责组织制定全县预防控制技术方案；统一组织实施应急医疗救治工作和各项预防控制措施，并进行检查、督导；根据预防控制工作需要，依法提出隔离、封锁有关地区等建议；按规定发布疫情信息；负责组织全社会开展爱国卫生运动；动员引导群众开展自主防控；组织突发公共卫生事件调查和评估。在全县15个公立医疗机构设立发热门诊，储备必要的防控物资，县人民医院设置足量隔离病房，对医务人员进行全员培训，落实日报告和零报告制度。在县客运站，太白、连家砭、老城、蒿咀铺4个高速公路出口，设立体温检测点，协调公安、城管配备临时办公用房。卫健、公安、所属乡镇每站抽调3人，三班倒，24小时轮流值守，检查设备、防护设备由卫健局提供，务必于1月22日下午6点前落实到位。
县委宣传部：协调相关新闻媒体按照领导小组批准的统一口径进行报道；根据舆情动态，指导和协调县卫健局组织新闻发布会，主动引导舆论，消除广大人民群众的恐慌心理。开展网络监管，充分发挥各类媒体宣传作用，及时向社会公众传播新型冠状病毒肺炎可防、可控、可治的基本知识。在电视台播放《致广大群众的一份信》，广泛宣传新型冠状病毒感染的肺炎可防、可控、可治基本常识，全面消除群众的恐慌心理。
县发改局：配合县卫健局制定全县公共卫生应急体系中长期发展规划和年度计划，加强公共卫生应急体系基础设施建设，提高卫生应急保障能力。
县教育科学技术局：负责制定各类学校应急预案，与县卫健局密切配合，组织落实各类学校实施防控措施，防止疫情在学校发生，做好在校学生、教职员工的宣传教育和自我防护工作。对在武汉就读的大学生进行全面摸排、清底，作为联防联控的重点对象，跟踪检测。
县工信和商务局：会同有关部门负责组织协调应急疫苗、药品、医疗器械和防护用品的储备、调度和保障供应，保证市场供应，必要时申请临近县、市或省级药品储备支援。配合相关部门做好基本生活必需品的市场供应等工作。
县公安局：密切关注疫情动态和与疫情有关的社会动态，依法、及时、妥善地处理与突发公共卫生事件相关的突发事件，加强治安管理，查处打击违法犯罪活动，维护社会稳定；协助县卫健局依法落实强制隔离、封锁措施，做好交通疏导等保障工作。
县民政局：协调做好死亡人员火化工作；指导监督慈善组织开展社会捐助工作；指导社区、村委会开展群防群治。
县财政局：负责安排疫情应急处置所需经费，并做好资金使用的监督管理工作，先期安排50万元，用于联防联控物资购置。
县人社局：组织制定并会同有关部门落实好参与疫情应急处置工作人员的因（工）公伤残认定、补偿、康复和死亡待遇政策。对武汉籍在合水工作人员进行全面摸排、清底，作为联防联控的重点对象，跟踪检测。
市生态环境局合水分局：负责组织环境质量监测与环境保护监督执法，维护环境安全。
县农业农村局：负责组织制定突发重大动物疫病防控技术方案，组织开展人畜共患病监测和管理工作；做好农村预防控制疫情宣传教育工作。 
县文体广电旅游局：负责组织旅游行业做好旅游团队及人员疫情监测、健康教育工作，劝阻或限制疫区旅游活动。发生疫情时，组织旅行社、宾馆、饭店做好旅游团队及个人宣传、登记、观察和管理工作，落实防控措施。
县自然资源局：组织开展野生动物相关传染病监测和基础调查工作；在疫情发生期间，协助有关部门快速进行隔离及病样采集，组织专家分析和提出有关野生动物活动范围和趋势等预警信息。
县市场监管局：负责加强市场监管，坚决禁止活禽销售，维护紧急状态下的正常市场秩序，督促有关企业做好应急药品、试剂、防护用品、生活必需品等物资生产的监督和管理；负责药品、医疗器械生产等环节的应急处置；加强物价监管，依法查处哄抬物价等价格违法犯罪行为，保持物价稳定，维护市场秩序。印发《关于取缔和禁止野生动物交易的通告》，严厉打击野生动物交易，消除隐患；对在合水从事各种经营活动的武汉籍人员进行摸底、清底，作为联防联控的重点对象，跟踪检测。
县交通运输局：负责在县公共汽车站设立体温监测点，对从疫区（武汉、深圳、北京、广东等）进入我县的人员进行体温监测，防止传染病通过交通运输环节传播；确保疫情处置人员以及防治药品、器械等应急物资的运送，做好公路交通管理工作。
县红十字会：负责组织群众开展现场自救互救，必要时组派红十字医疗救援队参与开展医疗卫生救援工作；根据事件等级，经县政府同意，负责向县内外和社会各界发出人道主义救助呼吁，依法接收省内外组织和个人的捐赠，提供急需的人道主义援助。
    


      



