甘肃省2025年度消费品以旧换新居家

适老化改造补贴实施方案
为认真落实国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》（国发〔2024〕7号）、商务部等6部门《关于做好2025年家装厨卫“焕新”工作的通知》（商办消费函〔2025〕29号）和省发展改革委、省财政厅《关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》（甘发改环资〔2025〕52号）精神，促进养老服务消费升级，提升老年人生活自理能力和居家生活品质，根据省委、省政府决策部署，就我省消费品以旧换新居家适老化改造所用物品和材料购置补贴工作，制定本实施方案。
一、目标任务
以“室内行走便利，如厕洗澡安全，居家环境改善，智能监测跟进，辅助器具适配”为主要目标，引导有需求的老年人家庭进行居家适老化改造，对其购置所用物品和材料进行补贴，改善老年人的居家生活环境，增强老年人的幸福感、获得感和安全感。
二、补贴对象
常住甘肃有居家适老化改造需求的60周岁及以上老年人家庭。不以房屋归属及房屋是否初装为限制性因素。
三、补贴原则
（一）需求导向。坚持老年人居家适老化需要什么、改造什么，优先考虑高龄、失能老年人家庭的改造需求。
（二）自愿申请。尊重老年人及其家庭意愿，以自愿申请为前提，不搞硬性摊派。
（三）一户一补。以老年人家庭为单位，每户只能申报一次。由适老化改造房屋所在地县级民政部门受理、统计和补贴。
（四）先改先补。由老年人家庭自主申请并负责改造质量，根据补贴申报先后顺序进行补贴，补贴资金用完为止。
四、补贴范围
补贴范围以《甘肃省消费品以旧换新居家适老化改造所用物品和材料指导目录》（附件1）为准，各市（州）县（市、区）相关部门做好宣传引导、备案核拨、信息公开等相关工作，不得随意扩大或缩减补贴范围。鼓励有条件的地方在确保风险可控前提下，可以以装修合同为依据实施补贴。
超出指导目录范围的购置费用以及居家适老化改造所需装修费、人工费等不予补贴。
五、补贴标准
在合理的需求范围内购置指导目录内的物品和材料，补贴标准应不高于实际销售价格（剔除所有折扣和优惠后的价格）的30%，每户补贴总金额不超过2万元。
六、补贴时限
自本实施方案印发之日起至2025年12月31日结束，对在此期间内购置的物品和材料予以补贴。但因补贴资金支付进度快，提前用完的，则不再补贴。
七、补贴流程
居家适老化改造所用物品和材料购置补贴，共分为申请备案、购改申报、审核拨付三个流程。原则上通过“甘快办”（APP或微信、支付宝小程序）线上申请；对于存在应用智能技术困难且家庭成员无法提供有效帮助的老年人，乡镇人民政府（街道办事处）及村（社区）工作人员，应当提供必要协助。
1.申请备案。通过“甘快办”上传《甘肃省居家适老化改造所用物品和材料购置需求表》（附件2）、老年人身份证、户口簿、拟改造住房结构图等材料，乡镇人民政府（街道办事处）对是否符合补贴条件及其需求合理性进行审核，3个工作日内出具意见，对需求符合实际的报县级民政部门，不符合实际的予以驳回；县级民政部门根据资金实际，2个工作日内出具备案意见。确保补贴资金使用精准、高效。
2.购改申报。老年人家庭备案成功后，自主选择销售信誉好、质量有保证、价格可承受的供货商，购置物品和材料，并索要支付凭证及发票，对购置的物品和材料进行拍照（显示时间）。自主选择具备装修、辅助器具适配等相关专业资质和经验的承接方，进行居家适老化改造，并拍摄改造前后的照片（显示时间）改造完成后申报补贴，通过“甘快办”向乡镇人民政府（街道办事处）补充提交购置物品材料的支付凭证和发票、改造时拍摄的照片、申报补贴承诺书（附件3）申请人确定的银行账户及开户行相关信息。
3.审核拨付。乡镇人民政府（街道办事处）收到申请件后，会同村（社区）对老年人家庭信息、发票和支付凭证、适老化改造实际情况等进行现场核查，10个工作日内出具审核意见后报县级民政部门。县级民政部门对申请内容进行复核，5个工作日内出具审批意见。对符合补贴条件的，会同财政部门及时将补贴资金拨付至申请人确定的银行账户；对不符合补贴条件或者补贴资金用完的不予拨付，并向申请人说明理由。
八、组织保障
（一）加强宣传引导。各级民政部门要切实提高政治站位，充分认识消费品以旧换新居家适老化改造补贴工作的重要意义，通过电视、网络、报刊、短视频、微信群以及宣传册、明白卡等多种方式，发布相关信息，加强宣传发动，强化政策解读，回应社会关切，提高群众对消费品以旧换新居家适老化改造补贴的知晓度。同时，要做好反诈宣传，引导老年人家庭从正规渠道购置适老化所用物品和材料，避免发生非法诈骗。
（二）加大推进力度。省民政厅建立每周统计调度制度，并适时予以通报。市县两级民政部门要根据实际情况，依托现有工作专班，结合去年工作经验完善工作机制，全面入户了解、摸清改造需求，细化实施方案、严格审批核查、优化补贴流程、加强服务保障、加大工作力度。县级民政部门会同财政部门每周对补贴资金拨付情况进行汇总，加强补贴资金完成率管控。
（三）严格资金监管。各地民政部门要加强对适老化改造所用物品和材料购置工作的全流程监管，认真审核补贴资金申请材料，并负责对补贴资金拨付情况进行监管，确保资金安全、足额、及时发放。各县区要一视同仁支持线上、线下经营主体，以及不同所有制、不同注册地、不同规模经营主体参与；不得指定或变相指定供货商，对于借机哄抬物价、以次充好的供货商，要及时反馈当地市场监管部门进行调查处理。发现挤占、挪用、侵占补贴资金等违法违纪行为的，按规定严肃处理，涉嫌犯罪的移送司法机关依法严厉查处。对发现利用不正当手段伪造、编造相关材料虚假交易、串通他人骗取补贴资金、售卖假冒伪劣产品等违法行为的企业和个人，及时移交当地有关部门依法依规查处。
本实施方案自印发之日起施行，有效期截至2025年12月31日。
附件：1.甘肃省消费品以旧换新居家适老化改造所用物品和材料指导目录（扫码查看）
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2.甘肃省居家适老化改造所用物品和材料购置需求表（扫码查看）
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3.申报补贴承诺书（扫码查看下载）
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网址：https://mp.weixin.qq.com/s/QBOLeF8Q6MhzEDomm5UhwQ

