实验楼建设项目绩效自评报告















项 目 名 称： 实验楼建设项目
          项目主管部门：    卫健局             
          评价实施部门：                       
          评价机构名称：                      
        

合水县疾控中心2022年实验楼建设项目资金绩效评价报告
为进一步加强财政支出绩效管理，提高财政资金使用效益，根据2022年度项目目标预算执行情况绩效自评工作要求，我中心开展了2022年度项目预算执行情绩效自评工作，现报告如下：项目
一、项目基本情况
（一）项目立项背景。根据十九届五中全会精神和国家卫生健康事业发展规划的要求，结合县卫生健康事业发展的实际需要，为使全县卫生健康事业实现跨越式发展，满足全县疾病预防控制工作需要，按照县城卫生区域规划的总体发展目标和资源状况，县卫健局提出了建设的规划和设想，经合水县十八届第43期常务会通过，县发展和改革局《关于合水县疾病预防控制中心实验楼建设项目可行性研究报告的批复》（合发改审【2021】72号）文件批复，县疾控中心拟在合水县纬五西路养老示范基地新建框架结构实验楼一幢
（二）项目预算安排及使用情况。总投资1380万元，其中中央预算内投资1000万元，地方配套380万元。
（三）项目计划内容及实施情况。总建筑面积3500平方米，为地上五层，建筑高度22.45米，涵盖实验用房、办公用房和设备用房等，配套实施给排水、电气、消防、道路、停车位、围墙及大门、绿化、污水处理等附属工程。目前主体已封顶，正在进行室内填充墙、沙灰粉刷,接下来整备安装门窗、玻璃，贴地板砖、装修等，争取2023年10月底建成投入使用。   
2、 项目实施目的
建设一个高质量的疾控中心实验室的主要目的是提高本地区疾病控制和预防的能力,特别是在面对新发疫情和潜在传染源时。还可以为本地区和国家提供参考依据,使其在疫情爆发时能够快速反应和有效排除疫情威胁。实验室应该能够提供准确的检测服务,帮助专业人员判断疾病类型，制定防控措施，并且在必要时可以提供技术支持和培训。
三、评价基本情况
（一）评价目的
建设实验室时，必须真实、全面地评估实验室操作可能带来的风险，制定相应的应急措施和管理规定，以最大限度地降低疾控实验室的危险性。同时，应定期检查和更新风险评估，以适应新的实验需求和变化
（二）评价依据
根据十九届五中全会精神和国家卫生健康事业发展规划的要求，结合县卫生健康事业发展的实际需要。
（三）评价原则、评价方法
[bookmark: _Hlk136360049]绩效评价原则。一是科学规范原则。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。二是公正公开原则。坚持客观公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。三是分级分类原则。绩效评估由相关单位根据评价对象的特点分类组织实施。四是绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果应清晰反映支出与产出绩效之间的紧密对应关系。绩效评价方法。使用目标效益分析法和公众评判法。
（五）绩效评价指标体系
[bookmark: _Hlk136360083]评价指标体系分为三级评价体系，即一级指标、二级指标、三级指标。主要从项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度等进行定性、定量评价。
（六）评价人员组成
[bookmark: _Hlk136361177]评价人员组成以单位党支部书记、主任为组长，单位党组成员、项目分管副主任，为副组长，财务股、项目办工作人员、各项目单位负责人为组员等组成。
（七）绩效评价工作过程
按照绩效评价工作要求，评价人员分组分别对项目计划安排，财政预算支出、资金使用管理、项目建设过程等进行综合评价，汇总整理得出评价报告。
四、评价结论及分析
（一）综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
[bookmark: _GoBack]项目资金使用较为规范，制定目标任务明确，项目申报符合条件，程序规范，项目手续基本齐全，项目建设质量达到相关行业标准，项目建设进度能够按期完成，资金使用管理基本达到预期绩效目标要求。项目专项资金共下达1000万元，截至目前实际拨付442.62万元，资金支付率44%，资金支付较为迟缓。绩效自评总得分80分，评价总体结论为良。
（二）非现场评价情况分析
项目资金使用合理，能够按照预算支出，资金拨付严格落实合同约定及工程形象进度，三级审批制度，流程规范。
（三）现场评价情况分析
建设进度能够按期完成，各阶段验收及时，工程、设备质量达到国家、行业设计要求。
五、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
依据五年规划，按照急需优先原则，遴选年度项目计划，通过县卫健局党组会议研究审定，报县级人民政府常务会议审定后，报市级卫健部门审批，项目计划批复下达后，按照项目建设程序实施。
（二）项目过程情况
县卫健局总体监管，项目单位具体负责实施，项目建设全过程管理，整体竣工后依据项目管理规定，进行决算验收。
（三）项目产出情况
截止年底前，目前主体已封顶，正在进行室内填充墙、沙灰粉刷,接下来整备安装门窗、玻璃，贴地板砖、装修等，争取2023年10月底建成投入使用。   

（四）项目效益情况
为适应卫生事业发展和公共卫生体系建设的需要，加强和规范疾病预防控制机构建设，提高疾病预防控制机构工程项目决策水平与建设管理水平充分发挥投资效益，保证疾病预防控制中心有效实施疾病预防与控制、突发公共卫生事件应急处置、疫情及健康相关因素信息管理、健康危害因素监测与控制、实验室检测与评价、健康教育与健康促进和技术指导与应用研究等职能，制定本建设标准。

