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关于印发《肖咀镇2023年度道路交通安全宣传
教育工作方案》的通知

各行政村、镇直各单位：
现将《肖咀镇2023年度道路交通安全宣传教育工作方案》印发你们，请结合交通安全宣传工作实际，认真抓好贯彻落实。



 肖咀镇人民政府
                               2023年3月10日





肖咀镇2023年度道路交通安全宣传教育
工作方案
为全面加强全镇道路交通安全工作，有效提升农村交通参与者的安全意识，使广大人民群众自觉遵守国家的交通安全法律法规，保障群众生命财产安全，结合我镇实际，特制定肖咀镇2023年度道路交通安全宣传教育工作方案。
一、指导思想
以习近平总书记关于安全生产重要指示批示为指导，进一步提高思想认识和政治站位，坚决克服麻痹懈怠思想，紧紧围绕预防道路交通事故这条主线，树立“人命关天、责任如山”的担当精神，“事故可防、事在人为”的必胜信念，“有责必尽、执法必严”的鲜明态度，着力完善道路交通安全监管工作长效机制，落实各项综合整治工作措施，突出农村道安工作重心，夯实道路交通安全基础，普及道路交通安全法律法规宣传教育，提高全镇交通安全意识，不断提升道路交通安全管理工作水平，实现全镇道路交通安全稳定、畅通、有序，最终达到预防和减少道路交通事故发生的目标。
二、工作目标
通过全方位、全覆盖、立体式道路交通安全宣传，实现广大人民群众的守法意识明显增强，交通安全知识知晓率明显提高，全镇交通参与者的交通安全法律意识和文明交通意识明显增强，守法通行成为广大民众自觉行为，杜绝和减少交通事故，确保不发生较大道路交通事故及重特大道路交通事故的总目标。
三、 时间安排
2023年3月上旬至12月底。
4、 工作措施
（一）各村在各自辖区内重点场所悬挂宣传标语。
1．关注安全，关爱生命。
2．告别交通陋习，践行交通文明。
3．严禁酒后驾车、疲劳驾车，严禁超速超载超员行驶。
4．安全与守法同在，事故与违法相随。
（二）开展交通安全进学校工作，做好初中生、小学生交通安全教育的普教工作。深入开展“文明交通进校园”系列活动，做好学生交通安全教育的普教工作，联合辖区内各学校向学生家长发放《肖咀镇交通安全告家长书》，扎实开展交通安全宣传周活动，每学期安排4次交通安全教育课。
（三）发挥媒体的作用，开展互动式舆论宣传活动。充分利用微信公众平台、微信群大力开展宣传教育活动，通过宣传报道、播放交通安全宣传短片、刊播公益广告等方式，形成良好的舆论氛围。每月要向县道交委报送4条工作信息，每月印发一期道路交通安全专题简报。
（四）发挥阵地的宣传作用，做好公共场所的宣传。深入推动道路交通安全宣传“七进”活动，开展“一盔一带”安全守护行动，每周至少广播一次有关道路交通安全宣传教育内容，充分发挥村党支部和农村党员干部作用，要充分利用农村集市、庙会等农民聚集的时机开展宣传，组织交通安全员、劝导站劝导员和志愿者在主要交通路口进行劝导活动，向辖区内所有农户发放《肖咀镇人民政府道路交通安全告知书》等宣传材料，配合交警做好违法驾驶人的宣传教育工作。
五、工作要求
（一）加强领导，落实责任。各村各单位要切实加强组织领导，加大对交通安全宣传教育的财力、人力、物力的投入，把做好道路交通安全宣传教育工作作为一项重要工作来抓，迅速行动起来，紧密结合本村实际，周密筹划部署，精心组织实施，要充分认识道路交通安全综合整治工作的重要意义，大力宣传道路交通安全综合整治的目的意义、目标任务、重要内容和工作措施，明确职责分工，确保交通宣传工作落到实处。
（二）提升实效，狠抓落实。各村各单位要坚持以“安全责任，重在落实”为主题，加强正面舆论引导，创新宣传载体，注重宣传实效，及时从不同层面反映道路交通安全工作的新进展、新成效。道交委要加强对宣教活动开展情况的检查，对行动缓慢、成效不明显的村予以通报批评，督促各村切实把宣传教育工作抓实抓好。
（三）立足长效，健全机制。各村各单位要研究探索加强道路交通安全宣传教育工作的长效机制，不断健全完善道路交通安全宣传教育的相关制度，进一步挖掘宣传教育潜力，创新宣传教育载体和内容，促进宣传教育工作规范化、常态化，确保道路交通安全综合整治不断取得新成效。
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