肖政发[2024]169号

关于印发《肖咀镇粮食规模化托管种植壮大

村集体经济实施方案》的通知
各行政村:

为了确保粮食安全，进一步优化产业结构，以“夯基础、优特色、强产业”为工作目标，让规模化托管种植，为村集体经济发展赋能，促进农户增收增效，经镇党委会议讨论通过,现将《肖咀镇粮食规模化托管种植壮大村集体经济实施方案》印发你们，请结合各自实际，认真抓好贯彻落实。

肖咀镇人民政府      
2024年7月29日  

肖咀镇粮食规模化托管种植

壮大村集体经济实施方案

为了确保粮食安全，进一步优化产业结构，按照《中华人民共和国农村集体经济组织法》相关规定，以“夯基础、优特色、强产业”为工作目标，让规模化托管种植，为村集体经济发展赋能，促进农户增收增效，结合实际，特制定本方案。

工作目标

通过招商引资方式，引进第三方公司采用高产技术种植，进行粮食规模化托管种植，引导农户参与规模高效、集中连片现代化农业生产，提高农业机械化水平，提升服务带动农户能力，降低农业生产成本。
工作内容

在“不违背农民的意愿、不损害农民的利益、不改变土地的用途”的前提下，坚持自愿有偿的原则，将长期闲置、集中连片、效益较低的土地，争取统一流转土地1800亩（各村争取流转不少于300亩），统一委托第三方公司开展托管种植。产值低于1180元/亩，村股份经济合作社与第三方公司按流转费用、经营成本比例分担风险；产值高于1180元/亩，低于1600元/亩，在扣除双方投入的基础上，利润部分村股份经济合作社、第三方公司按7:3分配；产值高于1600元/亩，增产利润村股份经济合作社、第三方公司按照5:5分配。各村股份经济合作社利润部分的60%用于流转土地的农户分红，30%用于壮大村集体经济或村级公益事业支出，不高于10%用于村干部奖励激励。
三、时间安排
（一）宣传动员阶段（7月29日—8月2日）。各包村工作组、村“两委”成员对全村可用地块进行全面摸底。同时，通过入户走访、村组会议等方式，向群众广泛宣传托管种植的趋势及利好，营造良好的工作氛围。

（二）组织实施阶段（8月3日—8月27日）。各包村工作组、村“两委”成员要逐户逐人签订流转协议，协调化解各类矛盾纠纷，分析涉及群众的具体情况，因势利导完成土地流转任务。
（三）验收总结阶段（8月27日—8月30日）。各包村工作组、村“两委”成员收集整理土地流转协议等相关资料，完成土地面积复核、托管种植资金结算。

四、工作要求

（一）加强组织领导，靠实工作责任。为保证托管服务顺利实施，成立由镇政府镇长任组长，分管领导任副组长，各村委会主任为成员的托管服务实施领导小组，建立定期协商会议制度，研究解决相关问题。领导小组下设办公室，具体负责托管服务实施工作指导、协调推进。同时，各村作为落实工作的责任主体，确定专人办理相关业务，确保整体工作稳步推进。
（二）紧扣时间节点，狠抓工作落实。各村要采取切实措施紧抓工作进度。一是加大入户走访力度，全面摸排可用地块，确保不漏一户、不漏一人、不漏一厘。二是紧扣时间任务节点，对一些流转难度较大的，要提前谋划研究，拿出切实可行的方案。三是及时化解矛盾纠纷。对土地流转中出现的矛盾纠纷，要及时疏导化解，做到矛盾纠纷不出村。四是做好经营管理工作。在种植、收获、贮运等环节，出现用工难等问题，要及时为第三方公司提供支持。
（三）全盘调度推动，形成工作合力。镇政府将此项工作纳入重点工作，对过程中出现的难点堵点，采取现场办公、实地走访等方式，逐条逐项予以解决。各村要强化全盘谋划，立足本村实际，拿出切实可行的工作方案，制定有效稳妥的工作措施，积极稳妥有序推进规模化托管种植工作。
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