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一、评估对象
项目名称：合水县城中村棚户区改造安置房(阳光苑）项目
主管预算部门：合水县住房和城乡建设局
项目绩效目标：阳光苑购房款按时支付
项目资金总额及构成2400万元。
    其中：申请财政资金2400万元。
项目概况：合水县城中村棚户区改造安置房(阳光苑）项目预算总金额2400万元，主要支付棚改安置房（阳光苑）回购款。
二、事前绩效评估的基本情况
（一）评估程序。
事前绩效评估分为事前绩效评估准备、事前绩效评估实施、事前绩效评估报告编制三个阶段。
1、事前绩效评估准备阶段
（1）组建事前绩效评估工作组。
合水县房屋征收管理办公室绩效评估小组人员名单：
组  长：闫小康
副组长：仇继涛
组  员：陈芳、李海东、梁亮、陈改琴
[bookmark: _GoBack]主要职责和任务：评估小组主要任务是对本单位申报的项目进行充分分析，对各项指标进行逐一对照，采取现场检查、翻阅资料，召开评估会议的方式，对项目的合理性、投入的经济性、绩效目标、实施方案可行性、资金使用合规性、预算编制准确性进行全方位的评估。
（2）制定事前绩效评估方案。方案包括:评估对象概况、评估依据和目的、评估组织和方法、评估内容与重点、必要性。
2、事前绩效评估实施阶段
（1）资料收集与审核。评估组在全面收集与被评估政策和项目有关的数据和资料后，进行审核与分析，认为该项目实施有利于县城发展。
（2）现场与非现场评估。现场评估是指评估组到现场采取勘察、询查、复核等方式,对有关情况进行调查、核实，并对所掌握的有关信息资料进行分类、整理和分析，总体意见为该项目实施具有可行性。非现场评估是指评估组在听取施工方的汇报或介绍后，对所提交的有关资料进行分类、整理与分析，提出评估意见。
绩效评价指标分析情况：
合水县城中村棚户区改造安置房(阳光苑）项目预算总金额2400万元，主要支付合水县城中村棚户区改造安置房(阳光苑）项目安置户回购房房款。
从经济效益评价，该项目的实施有利于棚改工作的大力推进，对拉动全县经济发展，具有重大意义。
从社会效益评价，该项目是基础性工程建设的必要条件，使城区环境和人居环境得以显著改善。对城区建设和长久发展奠定了基础，为提高县城知名度，保证人民群众安居乐业，促进经济社会发展都具有十分重要的作用。
从可持续影响评价，该项目对县城发展影响深远。棚改不能推进，城中村等老旧小区的面貌何以改善，街道怎么拓宽，基础设施建设怎么开展。只有保障正常的棚改工作顺利进行，人居环境才能改善，基础设施建设才能发展好，人民群众在家乡发展的愿望才会得以实现。
（3）综合评估。评估组在现场与非现场评估的基础上，选择合适的评估方法，对照评估方案中内容，对政策和项目立项必要性、投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性、筹资合规性等情况进行综合评判，认为该项目具有可行性，建议追加2021年预算。
3、事前绩效评估报告编制阶段
（一）按照规定的文本格式和要求撰写事前绩效评估报告，初稿形成后与项目实施单位进行沟通，听取他们的意见和建议，避免重大遗漏，在此基础上，修改并完善事前绩效评估报告。
（2） 评估思路。针对目前办公场所现状和办公需求，核定维修项目内容，追加财政预算。
（三）评估方式、方法。
评估方式：专家咨询、问卷调查、现场调研、召开座谈会方式。
评估方法：成本效益分析法、对比分析法、因素分析法、公众评判法等。
三、评估内容和结论
（一）立项必要性。项目符合《合水县发展规划》对城市建设工作的相关要求，属财政支持范围。
（二）投入经济性。项目投入成本与预期产出及效果基本匹配，预算测算较为充分，无遗漏项，在原有管理范围上细化工作标准，降低项目运营成本、保证资金使用合理有效。
（三）绩效目标合理性。绩效目标较明确，项目预计解决的问题、完成的工作目标与单位实际需求基本匹配。
（四）实施方案可行性。项目实施计划安排合理，项目工作内容、方法、进度安排较合理，保障措施相对完备。
（五）筹资合规性。资金来源符合相关规定，资金支出方式较合理，风险可控。
（六）追加预算的准确性。追加预算严格按照上级文件要求，结合我单位运行实际，追加预算准确。
（七）总体结论。综合评估结论项目基本可行，预期产出和效果满足单位棚改工作顺利开展的需求，建议实施，推荐追加2021年财政预算。
四、评估的相关建议
建议对房屋征收办的日常工作详细了解。
五、其他需要说明的问题
无
六、评估人员签名
七、附件材料
1.立项依据。
2.相关政策和部门职能规划。
3.立项调研报告。
4.政策、项目可行性报告。
5.资金筹措方案。
6.政策、项目实施方案。
7.相关业务、财务、财产、内控等保障措施。
8.绩效目标申报表和绩效标准。
9.事前绩效评估专家组评估意见。
10.县财政局认为还需补充的其他材料。


